

# 童心向党 筑梦启航

## 潢川县开展“喜迎二十大·永远跟党走”关爱留守儿童活动



活动现场

本报讯(吴禹哲 任恩光 张梅)“没有共产党,就没有我们现在的幸福生活,我要好好学习,长大后当科学家,为党和国家贡献力量”“祝伟大的党永远年轻,祝伟大的祖国繁荣昌盛”“党啊,我们永远热爱您”……10月11日,在喜迎党的二十大胜利召开之际,潢川县“喜迎二十大·永远跟党走”关爱留守儿童活动来到该县上油岗

乡良种场小学。

活动现场,孩子们用手中的彩笔,描绘出心目中爱党、爱国的图画,用最纯真的童心,表达着对党、对祖国的热爱和好好学习、报效祖国的决心,让人热血沸腾、心潮澎湃。

活动中,爱心商家潢川“优生活+”为孩子们带来了新衣服和食品大礼包,潢川县新航社会工作服

务中心为孩子们带来了新书包、新文具,潢川县公益志愿服务协会快乐之声艺术团的老爷爷奶奶们也给孩子带来了精彩的节目。

工作人员还为孩子们讲述了红色故事,通过讲诵黄继光、邱少云的英雄事迹,激发孩子们的爱党爱国情感,号召孩子们向英雄学习,传承好红色基因,争做新时代好少年,刻苦学习知识,坚定理想信念,磨炼坚强意志,锻炼强健体魄,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

整场活动气氛热烈,欢声笑语此起彼伏,在全场孩子们齐声歌唱《我们是共产主义接班人》中结束。

“活动给留守儿童带来了欢乐和喜悦的同时,更让他们感受到党和社会的关爱,开启了孩子们的心智,厚植了爱党爱国情怀,也激发出孩子们立志学习昂扬向上的热情,对孩子今后的全面发展和健康成长都有着深远的意义和影响。”该校校长深情地说。



为弘扬“敬老、助老、爱老”的传统美德,关心关爱老年弱势群体,近日,平桥区明港公益志愿者协会的公益志愿者和大学生志愿者共同开展了走访慰问五保户活动。此次活动,让大学生志愿者得到了锻炼与成长,也让孤独的老人们感受到来自社会的关爱。

胡新华  
张勇 摄

## 打通服务群众“最后一公里”

### 息县人社局上门服务帮助群众办理金融功能激活业务

本报讯(记者尹斌 通讯员吕伶俐)“俺们不会使用智能手机,银行的工作人员上门帮助我们老年人激活社保卡,服务真的太周到了,非常感谢你们!”近日,刚拿到已经激活的社保卡,家住息县龙湖街道新铺社区的杨奶奶满意地对工作人员说道。据悉,由于社保卡的存取款、转账、结算等金融功能需要本人去银行激活,部分参保群众,尤其是老年人因路途较远、身患疾病等原因无法自行前往银行激活,导致养老金每月按时发放而不能取出,成为城乡居保服务群体难以逾越的“最后一公里”。

为了让参保群众更加方便快

捷地享受城乡居保待遇,加快社保卡金融功能激活进度,息县人社局联合各社保卡合作银行到路口乡、杨店乡等乡镇(办事处)为持有各银行社会保障卡的居民提供上门服务,帮助群众就近办理金融功能激活业务,切实打通城乡居保服务群众的“最后一公里”。

活动中,息县人社局工作人员现场为参保群众激活社保卡,面对面讲解社保卡的功能和应用,并发放城乡居保养老保险政策宣传资料和问答宣传彩页1700多份,为他们答疑解惑,受到了群众的热烈欢迎。

同时,息县还积极与县高中

等学校对接教职工与学生社保卡激活相关事宜,联合邮储银行开展社保卡新办、补卡和激活业务进校园活动,为教职员工提供免费补换三代社保卡,解决教职员工“上班没有时间办理、下班没有地方办理”的实际困难。

“通过此次上门激活社保卡活动,让群众切实感受到‘惠民、利民、便民’服务。下一步,我们将及时梳理业务中群众办事痛点、难点、堵点问题,想群众之所想,急群众之所急,办群众之所需,用实际行动践行‘我为群众办实事’,真正让惠民政策落实到位,不断增强人民群众的幸福感和获得感!”息县人社局相关负责人表示。

县区

传真



## 促农增产增收

### 固始县泉河铺镇加大小麦优良品种宣传推广工作

本报讯(陈仕仁)在国家加大种粮补贴政策的大力推动下,近日,固始县泉河铺镇多措并举,积极做好小麦优良品种的宣传推广工作。

大力宣传种粮补贴政策。该镇充分利用广播、手机短信、会议等多种形式,将农业补贴政策宣传到千家万户,做到家喻户晓,确保小麦优良品种补贴等惠农政策落到实处。

指导农户选用优良小麦品种。该镇组织农业推广中心工作人员对近年适合当地种植的小麦新品种进行评审,同时根据新品种的实际表现,然后确定2022年秋种大面积推广小麦主导品种,并组织宣传车和利用广播大喇叭向广大农户推荐小麦主导品种信息资料。

加大小麦良种科技服务力度。该镇组织农技服务中心工作人员每人联系10户科技示范户和每个科技示范户带动10个辐射户,零距离指导农民科学选用高产优质小麦新品种。

抓点带面推广小麦新品种。该镇充分发挥全镇12个农民专业合作社、25个家庭农场和11个种粮大户的优势,搞好示范带动,确保今年秋播优质小麦良种推广;积极创建小麦绿色增产模式攻关“万亩”工程,加快优质小麦良种推广进程。

## 共建和谐校园

### 光山县白雀园镇黄冈实验学校开展主题教育活动

本报讯(邹晓峰 张方栋)为进一步营造良好校园环境,有效预防校园欺凌事件发生,促进学生身心健康成长,维护校园和谐稳定,近日,光山县白雀园镇黄冈实验学校开展了以“预防校园欺凌 共建和谐校园”为主题教育活动。

该校利用大课间时间,全体师生在操场上召开了专题教育大会,会上,校长刘承刚对什么是校园欺凌,校园中存在的欺凌现象作了诠释,并向全体学生对如何防止校园欺凌提出了要求,得到了学生们的热烈响应;接着,全校教师及部分学生对“拒绝校园欺凌 共建和谐校园”进行签名活动。

在此基础上,该校各班开展了以“预防校园欺凌 共建和谐校园”为主题教育活动,各班主任向学生讲解了有关校园欺凌的常识,并利用案例分析,揭示校园欺凌给受害者带来的伤害及严重后果,各班通过视频、PPT、情景剧向学生讲述校园欺凌、校园暴力的常识,生动形象,使学生明白受到侵害的时候,要选择正确的方法,不可以暴制暴,也不要软弱、退缩和隐瞒。

该校通过多形式的“预防校园欺凌 共建和谐校园”为主题教育活动,从而使学生进一步提升了自我防范意识,懂得了如何避免和预防校园欺凌,学会正确处理同学之间的关系,同学们一致承诺,决不做校园欺凌施暴者,不做校园欺凌旁观者。

据悉,该校历来重视学生的法治教育,开展了法制进校园、反对校园欺凌、心理健康讲座,规范学生文明行为等一系列法制教育活动,增强了学生的文明守纪的意识、法治观念,为促进学生身心健康,创建和谐校园打下坚实的基础。